

青岛西海岸新区试点一地多用

全面取消社会投资类项目前置审批

本报青岛6月5日讯(记者潘旭业 通讯员 王文辉) 没有办下经营许可证就可先试营业;企业买下的一宗工业用地可以根据需要建成多种功能的建筑物……这些看起来不可思议的举措,在青岛西海岸新区却不断“上演”着。作为全省首个、全国第九个国家级新区,青岛西海岸新区获得批复一年来,围绕市场化和政府效能改革,正在不断“试水”各种重大改革举措。

一家企业买下一宗工业用地,是不是就能根据生产需求

自主运用?答案是否定的。按现有规定,这宗土地上93%的面积必须建设符合工业性质的车间厂房,只允许在不到7%的面积上建设自用办公楼、员工宿舍等辅助性建筑。“当前企业都在加快产业升级,而新兴产业的基本特点就是生产车间面积减少,研发大楼和高级人才公寓增多。如按老规定,自家的东西用不到点儿上。”青岛聚大洋藻业集团董事长吴仕鹏说得很形象。

2014年底,青西新区在全国首家推行“一地多用”的改革举措,即在一块地上,可以同时

建设多种功能的建筑物。此项举措一举改变了过去机械的单一性质用地管理模式,使土地的灵活集约高效利用成为可能,为企业加速转型发展松了绑。

而这只是青岛西海岸新区采取的重大改革举措之一。据悉,自2014年6月3日获批为国家级新区以来,青岛西海岸新区出台的在全国具有首创性的改革举措就有35件。

对于市场最具活力的个体户而言,如果打算创办企业,跑部门、盖公章一直是令他们头痛的事。没有得到政府部门的

许可和审批,公司的筹建工作便无法下手。为了激发市场主体的活力,新区在全国率先试行取消社会投资类项目前置审批,行政管理由事前审批向事中事后监管转变。仅一年的时间,新增市场主体1.4万户,比上年增长54%。

“如果把青岛西海岸新区比作一个居民小区,那么企业、群众就是业主,政府就是物业公司,是为业主服务的。”青岛市委常委、副市长、西海岸新区工委书记、黄岛区委书记王建祥接受记者采访时说。

我省严打非法广播电视台

本报济南6月5日讯 为净化视听环境,打击非法行为,近日,省新闻出版广电局、省公安厅、省无线电管理办公室、省“扫黄打非”办公室等四部门联合印发了《关于开展打击非法广播电视台专项行动的通知》,决定自6月至12月在全省范围内开展打击非法广播电视台专项行动。按照要求,将加大对非法广播电视台的查处力度,严厉打击利用非法广播电视台实施的违法犯罪活动。

近年来,针对非法广播电视台多次出现的现象,全省各级各有关部门持续加大打击力度,仅去年以来,就查获数十起非法电台案件,一批非法广播设备被查封,有力整肃了广播电视秩序。但受不法利益驱使,此类案件仍屡打不绝。多数非法广播电视台大量播发涉性低俗、虚假违法的医疗医药类广告,以专家主讲、患者体验、场内外连线等方式和夸大宣传谋利,其节目情节煽情、内容低俗淫秽,具有很强的欺骗性和蛊惑性,严重干扰百姓生活。

从近期查获的非法电台来看,功率增大、覆盖更广的特点越发明显,很多非法设备所发射的电波严重干扰和影响航空飞行安全、无线电通讯秩序和广播电视传播秩序,社会影响恶劣,危害极大。

省新闻出版广电局整治报刊乱摊派

本报济南6月5日讯 日前,省新闻出版广电局下发《山东省新闻出版广电局关于开展整治报刊乱摊派问题有关工作的通知》,决定在全省开展清理整顿报刊乱摊派问题专项行动。

《通知》指出,要开展报刊违规发行调研,摸清底数,公布举报电话,发动群众举报。各市新闻出版行政管理部门立即通过官方网站、新闻媒体等公布本市举报电话,省直各报刊出版单位在媒体公布省新闻出版广电局举报电话(0531-85038265),广泛发动基层单位和群众举报并提供有关案件线索,做到专人负责、有案必查、坚决纠正。

《通知》指出,查办违法违规案件,并公开曝光。要查办一批重点案件,关停一批严重违法新闻单位及其驻地分支机构,追究一批违规人员的党纪政纪责任,并及时将案件查办情况公开曝光,形成震慑效应。

鲁企韩企要牵手闯世界

我省和韩国联合举办经贸合作论坛,研究下一步怎么干

本报记者 孟敏

中韩自贸区终于来了。面向中韩FTA(自由贸易协定)时代,如何深化山东与韩国的经贸合作?这是一个牵动全省的大事情。5日,山东省人民政府、山东省商务厅、韩国产业通商资源部、韩国驻青岛总领事馆等共同举办山东-韩国经贸合作论坛,相关政府要员、企业精英、研究专家等200多人一起共商发展大计。

韩国欲抢占山东服务市场

服务业或将成为韩国投资山东的新增长点。“去年,韩国对山东省的投资中制造业投资占91.7%,服务业投资占8%。”韩国对外经济政策研究院副院长郑衡坤说,韩国制造业投资行业趋向高附加值。今后,韩国将利用关税及非关税壁垒降低的效果,扩大以山东省内销为主的出口,扩大山东省内销型投资,抢占服务市场。

郑衡坤说,将激活山东-韩国中小企业间合作,加强制

造业与流通企业间合作,加强产业合作和新领域合作,加强双方地方经济合作及韩中产业园合作。韩方期待高水平的实验性自由化措施及服务领域的开放措施。

山东毗邻韩国,是中韩经贸合作基础最好、交往最密切、最具代表性的地区。目前,韩国是山东第一大境外游客来源地,第二大外资来源地,第三大贸易市场,有超过10万名韩国人在山东工作生活。



中韩自贸区首次涉及电子商务和地方合作内容。图为工商银行在韩国设立的营业部。 本报记者 孟敏 摄

企业声音

期待电子产品元器件零关税

威海北洋电气集团董事长、总经理谷亮告诉记者,他们特别关注韩国电子产品元器件,因为韩国的电子产品在国内有一定竞争优势。

他们给韩国做来料加工,关税降了后,韩国进口元器件的成本也会降下来,如果元器件能进入零关税行列的话,对生产成本有一定的节约,是利好消息。

至于挑战方面,谷亮分析说,韩国电子产品在中国销售时,外观精致,功能较全,但由于价格成本原因,难以对中国电子产品形成冲击。韩国电子产品不像日本电子产品那么具有品牌竞争优势,但又比国内产品价格高很多,要快速打开中国市场,这有一定难度。

本报记者 孟敏 摄

自贸区政策有待转化为实惠

据介绍,山东将研究实施贸易通关便利化有关举措,继续用好韩博会等贸易促进平台,拓展在交通运输物流、食品安全等方面的合作,努力扩大双边贸易规模。欢迎韩国企业利用好中韩自贸区新机遇,继续扩大在山东的投资。同时,将引导有实力的企业投资韩国,并积极推动山东企业与韩国企业联合,携手开拓第三国市场。

山东将建好发展载体,在“互联互通”、战略性新兴产业

互惠共生,现代服务业融合发展等方面,把中韩自贸区各项政策转化为促进两国企业发展实实在在的实惠。同时,将以国际化高标准,建设宜商宜居的优良环境,把山东打造为中韩两国合作的创新示范区。

“中韩自贸区首次涉及电子商务和地方合作内容,首次设立金融服务、电信服务单独章节等。”商务部国际贸易经济合作研究院产业国际化战略研究所所长张威说。

<p>济南军大医院</p> <p>脑瘫、癫痫、脑发育不全、脑病后遗症 三叉神经痛 运动神经元病、肌无力</p> <p>鲁医一 [2015] 第0317-016-3701号</p> <p>专业脑科 值得信赖 0531-88278333 济南市生产路8号 www.jdzkyy.com</p>	<p>白癜风医院</p> <p>鲁医一 [2013] 第07-08-150号</p> <p>0531-88753333 济南市堤口路143号 (省煤炭工业局旁) www.jnbbbyy.com</p>	<p>嘉乐生殖医院</p> <p>生殖健康与不孕症专业</p> <p>鲁中医学 [2015] 第0209-009-3701号</p> <p>0531-6777 7777 地址:济南市玉函路、土屋路交叉口 www.jn1212.com</p>	<p>糖尿病医院</p> <p>手术治疗糖尿病、糖尿病引起的足病、周围血管、神经病变等并发症</p> <p>鲁医一 [2015] 第0227-012-3701号</p> <p>0531-87362222 济南市历山北路86号 www.jntnbyy.com</p>	<p>济南骨科医院</p> <p>腰椎间盘突出症、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎</p> <p>鲁医一 [2014] 第0925-031-3701</p> <p>0531-67966666 济南市英雄山路36号 www.jngk.cn</p>	<p>血管瘤医院</p> <p>鲁医一 [2013] 第08-13-196号</p> <p>0531-89002222 济南市中区济微路125-7号 www.jnxgl120.com</p>
---	---	---	---	---	--